‘Geo-Ambiente

JOGO “OS PEDACOS DA BANANA"

“Os pedacos da Banana” é um exercicio de 30 minutos que utiliza a banana para exer
plificar o modo como as leis do mercado internacional podem afectar a vida dos pequent
agricultores nos Paises em Desenvolvimento e nos Paises Industrializados.
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A banana pode ser substituida por qualquer outro produto, mesmo produzido loc
mente.
Materiais necessérios:
- Fotocopia ampliada para A3 da Figura 1;

— Fotocopia da Figura 2;
- Um x-ato.
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Realizagao do jogo:

» Divida os alunos em seis grupos. Cada grupo elege um porta-voz. O porta-voz escre-
ve numa folha de papel o nome do seu grupo:
— Produtores/ Agricultores;
— Companhia de Embalagem;
— Companhia de Navegacao;
— Companhia Importadora;
— Armazenistas
- Retalhistas.

» Dé ao grupo dos “Produtores/ Agricultores” uma banana, informando todos os par-
ticipantes de que o pre¢o da banana no mercado é de 50$00.

e Coloque na parede/quadro o cartaz da figura 1. De seguida, escreva no quadro a
seguinte pergunta: Tendo em conta o trabalho e os meios necessarios para realizar
a tarefa que vos cabe na producdo ou comercializacdo da banana, que parte do
preco final é que devia ir para o vosso grupo?
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* Depois de cinco minutos, pe¢a ao porta-voz que apresente a decisdo do grupo €
escreva no cartaz da figura 1.

e Se o total ultrapassar os 50$00, os porta-voz de cada grupo devem negociar ent
eles até chegar ao preco indicado no cartaz.

e No fim apresente o cartaz com a divisdo dos 50$00 entre os seis agentes da proc
¢do e comercializacdo da banana* (cartaz 2).

* Os 50%$00 é apenas um prego indicativo para facilitar os célculos das percentage!
Porém, a divisdo apresentada no cartaz corresponde a situacdo que se assemelha a realic
de.

Tarefas para reflexao final

e Compare os dois cartazes. Quais as diferencas mais significativas?

» Cada grupo calcula a percentagem da banana que |he pertence.

~» Cada porta-voz corta com o x-ato o pedago da banana que compete ao seu gruj
O que é que os Produtores/Agricultores sentem? Porqué?

¢ O que é que o grupo pode sugerir para dar aos Produtores/Agricultores um pedz
maior da banana que eles mesmos produziram.




